

॥ मंदिरम् ॥

56



तारकेश्वर मंदिर, कर्नाटक

तारकेश्वर मंदिर एक हिंदू मंदिर परिसर है जो भगवान शिव को तारकेश्वर के रूप में समर्पित है जो भारत के कर्नाटक के हंगल में स्थित है। इसमें शिव के वाहन, नंदी और उनके पुत्र गणेश को समर्पित एक मंदिर भी है। यह परिसर भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण द्वारा सूचीबद्ध स्मारक है। इसमें तीन स्मारक पत्थर भी हैं जो धार्मिक और सैन्य दृश्यों को दर्शाते हैं और उन पर कन्नड़ पाठ लिखा हुआ है। इसके अठकोणीय हॉल की छत पर 6 मीटर (20 फुट) व्यास का कमल कानकशीदार फूल है। मंदिर का नाम भगवान शिव के तारकेश्वर रूप से लिया गया है। हालांकि इस मंदिर के निर्माण का श्रेय कदंबों को जाता है, लेकिन कल्याणी चालुक्यों ने ही इसे आज के रूप में बनाने के लिए महत्वपूर्ण बदलाव किए थे। इसमें तीन स्मारक पत्थर भी हैं जो धार्मिक और सैन्य दृश्यों को दर्शाते हैं और उन पर कन्नड़ पाठ लिखा हुआ है। इसके अठकोणीय हॉल की छत पर 6 मीटर (20 फुट) व्यास का कमल का फूल उकेरा गया है।

बजट खर्च का विवरण सार्वजनिक करे सरकार

कांग्रेस ने बजट खर्च पर उठाए सवाल, कहा- ज्यादातर पैसा खर्च ही नहीं किया जाता

भोपाल (नप्र)। कांग्रेस नेता अभय दुबे और मुकेश नायक ने मंगलवार को कहा कि केंद्र और राज्य की भाजपा सरकार मध्य प्रदेश के समावेशी और अधोसंरचना विकास में लगातार रुकावट डाल रही है। उनका कहना है कि सरकार केवल सुविधाएं बढ़ाने के लिए बजट की बड़ी-बड़ी घोषणाएं करती है, लेकिन असल में वह बजट खर्च नहीं करती, जिससे प्रदेश के विकास पर प्रतिकूल असर पड़ता है।

कांग्रेस ने सरकार से की श्वेतपत्र की मांग- कांग्रेस ने प्रदेश सरकार से अपील की है कि वह पिछले तीन साल के बजट के खर्च का विवरण सार्वजनिक करें और बताएं कि समावेशी विकास और अधोसंरचना के लिए कितनी राशि खर्च की गई है और कितना नुकसान हुआ है। पार्टी ने यह भी आरोप लगाया कि सरकार अवास्तविक प्रस्तावों के आधार पर बजट का आवंटन करती है, जिसके कारण बजट खर्च की निगरानी प्रणाली कमजोर है।

2024-25 के बजट की स्थिति- कांग्रेस ने बताया कि 11 मार्च 2025 तक मध्य प्रदेश का कुल बजट प्रावधान 385924.09 करोड़ रुपए था, जिसमें से केवल 238025.98 करोड़ रुपए यानी 61.60 प्रतिशत ही खर्च किए गए हैं।

लोकायुक्त ने हवलदार को रिश्त लेते पकड़ा

आधार केंद्र संचालक से हवलदार किराए के नाम पर मांगी रिश्त



छतरपुर (नप्र)। छतरपुर के डिस्ट्रिक्ट कमांडेंट होमगार्ड एवं नागरिक सुरक्षा कार्यालय में भ्रष्टाचार का मामला सामने आया है। सागर लोकायुक्त की टीम ने मंगलवार दोपहर करीब डेढ़ बजे एक हवलदार को 5 हजार रुपए की रिश्त लेते रंगे हाथों पकड़ा। आरोपी हवलदार सुरेंद्र राय ने कार्यालय परिसर में स्थित शासकीय आधार सेवा केंद्र के संचालक से किराए के नाम पर रिश्त मांगी थी। शिकायतकर्ता मनीष तिवारी पिछले दो वर्षों से आधार केंद्र का संचालन कर रहे हैं।

किराए के नाम पर पैसे ले रहा था- मनीष के अनुसार, हवलदार शुरुआत से ही उनसे किराए के नाम पर पैसे लेता आ रहा था। पहले राशि कम थी, लेकिन अब मांग बढ़ने लगी। हवलदार ने कुल 6 हजार रुपए की मांग की थी। इसमें से 1 हजार रुपए 4 फरवरी को दिए जा चुके थे।

9 सदस्यीय टीम ने की कार्रवाई- सागर लोकायुक्त के टीआई अभिषेक वर्मा और केपीएस बेन के नेतृत्व में 9 सदस्यीय टीम ने कार्रवाई की। टीआई वर्मा ने बताया कि

होली-रंगपंचमी को लेकर पुलिस ने निकाला फ्लैग मार्च, 3 सौ जवान हुए शामिल

भोपाल (नप्र)। होली और रंगपंचमी को देखते हुए पुलिस प्रशासन ने शहर में फ्लैग मार्च निकाला। मंगलवार शाम 4 बजे लाल परेड मैदान से फ्लैग मार्च प्रारंभ हुआ। पुलिस आयुक्त हरिनारायणचारी मिश्र के नेतृत्व में 300 पुलिस जवानों ने हिस्सा लिया।

फ्लैग मार्च में 40 चार पहिया वाहनों के साथ आरएएफ, क्यूआरएफ, एसएएफ, थाना प्रभारी, यातायात पुलिस और अन्य सुरक्षा बलों ने भाग लिया। फ्लैग मार्च का मुख्य उद्देश्य शहर में सुरक्षा का संदेश देना और असामाजिक तत्वों में भय पैदा करना था, जिससे नागरिक निर्भीक



होकर अपने त्योहारों को मना सकें।

इन मार्गों से होकर गुजरा

फ्लैग मार्च-फ्लैग मार्च लाल परेड मैदान से प्रारंभ होकर लिली टॉकीज

तिराहा, जिंसी तिराहा, बोगदा पुल, प्रभात चौराहा, अशोक गार्डन, 80 फीट रोड, भारत टॉकीज ओवरब्रिज, संगम टॉकीज तिराहा, काली मंदिर, चार बत्ती चौराहा, रेत घाट, रॉयल मार्केट तिराहा, लालघाटी चौराहा होते हुए वापस लाल परेड ग्राउंड पर समाप्त हुआ।

फ्लैग मार्च में शामिल पुलिस अधिकारियों ने संवेदनशील इलाकों में स्थिति का जायजा लिया और सुरक्षा उपायों की समीक्षा की। इस दौरान पुलिस के रुद्र, वज्र, थाना मोबाइल, जिप्सी, और बस समेत अन्य वाहनों ने भी हिस्सा लिया। त्योहारों पर रहेगी कड़ी

विधानसभा में 9206 करोड़ रुपए का अनुपूर्क बजट पेश

गेहूं खरीदी के लिए 2 हजार करोड़ का प्रावधान

● मंत्रियों के बंगलों-सरकारी आवास के लिए 205 करोड़ तय



मंत्रियों बंगलों-सरकारी आवासों के लिए इतना प्रावधान

किस योजना के लिए कितने बजट का प्रावधान

- औद्योगिक नीति और निवेश प्रोत्साहन योजना के लिए 726 करोड़ रुपए।
- अटल गृह ज्योति योजना के लिए 622.4484 करोड़ रुपए।
- खाद्य विभाग के उपार्जन के लिए 2000 करोड़ रुपए।
- एमएसएमई प्रोत्साहन व्यवसाय निवेश संवर्धन के लिए 1075.80 करोड़ रुपए।
- वन विभाग के वानिकी और वन्य जीव के विकास के लिए 293 करोड़ रुपए।
- वन्य जीव पर्यावास का समन्वय व विकास के लिए 35.72 करोड़ रुपए।
- सहकारी बैंकों से किसानों को अल्पकालीन ऋण पर ब्याज अनुदान के लिए 34.50 करोड़ रुपए।

- बिजली कंपनियों को अलग-अलग मद में इतना भुगतान
- अटल कृषि ज्योति योजना में सब्सिडी के रूप में कंपनियों को भुगतान के लिए 1991.7824 करोड़ रुपए की पूर्ति तय की है।
- टैरिफ मद अनुदान के लिए 131.5435 करोड़।
- अटल गृह ज्योति योजना (अनुसूचित जाति सब स्कीम) के लिए 234.6936 करोड़।
- एससी वर्ग को निशुल्क 5 हार्स पावर कृषि पंप, थ्रेसर, एक बत्ती कनेक्शन की प्रतिपूर्ति के लिए 386.0827 करोड़।
- अनुसूचित जनजाति उप योजना में टैरिफ अनुदान के लिए 49.5984 करोड़ रुपए।
- अटल गृह ज्योति (एससी उपयोजना) के अंतर्गत बिजली बोर्डों को 163.2651 करोड़ रुपए।
- अनुसूचित जाति वर्ग के लिए पांच एचपी के कृषि पंप, थ्रेसर और एक बत्ती नि-शुल्क कनेक्शन प्रतिपूर्ति के लिए 386.0827 करोड़।

एमपी की 4 धरोहर, यूनेस्को की टेंटेटिव लिस्ट में चौसठ योगिनी मंदिर, अशोक के शिलालेख को मिली वैश्विक पहचान, 18 हुई संख्या



भोपाल (नप्र)। यूनेस्को (संयुक्त राष्ट्र शैक्षिक, वैज्ञानिक और सांस्कृतिक संगठन) ने मध्यप्रदेश की चार ऐतिहासिक धरोहरों को सीरियल नामिनेशन के तहत टेंटेटिव लिस्ट में शामिल किया है। ये धरोहर- सम्राट अशोक के शिलालेख, चौसठ योगिनी मंदिर, गुप्त कालीन मंदिर और बुदेला शासकों के महल-किले हैं। लिस्ट में शामिल होने से इन्हें वैश्विक पहचान मिली है। दुनियाभर के टूरिस्ट इन जगहों पर घूमने आ सकेंगे। पिछले साल भी यूनेस्को ने प्रदेश की 6 धरोहरों, ग्वालियर किला, बुरहानपुर का खूनी भंडारा, चंबल घाटी के शैल कला स्थल, भोजपुर का भोजेश्वर महादेव मंदिर, मंडला स्थित रामनगर के गौड़ स्मारक और धमनार के ऐतिहासिक समूह को टेंटेटिव लिस्ट में शामिल किया था। सीएम डॉ.

मोहन यादव ने इस पर खुशी जाहिर की है।

प्रदेश में अब यूनेस्को की 18 धरोहर

मध्यप्रदेश में अब यूनेस्को द्वारा घोषित धरोहर की संख्या 18 हो गई है। जिसमें से 3 स्थायी और 15 टेंटेटिव सूची में हैं।

यह उपलब्धि प्रदेश को विश्व पर्यटन के नए आयाम पर पहुंचाएगी: सीएम

मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा, यह उपलब्धि मध्यप्रदेश को विश्व पर्यटन मानचित्र पर एक नए आयाम तक पहुंचाएगी और हमारे गौरवशाली अतीत को नई पहचान दिलाएगी।

साईराम कॉलोनी से शराब दुकान शिफ्ट करने की मांग

भोपाल रेलवे स्टेशन रोड पर दुकान, रहवासी बोले-गलत हरकत करते हैं शराबी

भोपाल (नप्र)। भोपाल के स्टेशन रोड स्थित साई राम कॉलोनी सेमरा गेट से शराब की दुकान शिफ्ट करने की मांग फिर उठी है। मंगलवार को बड़ी संख्या में रहवासी कलेक्टरों पहुंचे और एडीएम अंकुर मेश्राम को आवेदन सौंपा। कहा कि रोज शाम को शराबी गलत हरकत करते हैं। इसलिए दुकान शिफ्ट की जाना चाहिए। रहवासीयों ने एडीएम मेश्राम को बताया कि शराब दुकान धार्मिक स्थल और स्कूल के पास में है। इसके सभी दस्तावेज चांदबड़ के नाम से हैं। बावजूद यहां पर संचालित हो रही है। रोजाना शाम को शराबी हुड़डु कर रहे हैं। इससे महिलाओं और बच्चों को ख़ासी परेशानी होती है।

सराफा मार्केट में गिर सकती है जर्जर बिल्डिंग- सराफा मार्केट बैरागढ़ में दो मंजिला जर्जर बिल्डिंग को लेकर भी शिकायत की गई। बताया गया कि यह बिल्डिंग जर्जर अवस्था में है, जो कभी भी गिर सकती है। इस बारे में सराफा व्यापारियों



ने कई बार आवेदन भी दिए, लेकिन निराकरण नहीं हुआ। समस्या का तत्काल निदान होना चाहिए। जनसुनवाई में पहुंचे 119 आवेदन- कलेक्टर कौशलेंद्र विक्रम सिंह ने मंगलवार को जनसुनवाई में आए लोगों की समस्याएं सुनीं। इस दौरान अनेक समस्याओं का निराकरण मौके पर ही किया गया। जनसुनवाई में आए नागरिकों से 119 आवेदन प्राप्त हुए। एडीएम मेश्राम, भूपेंद्र गोयल भी मौजूद थे।